

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana 3 Ptas. Mes.  
FOTOCOPIAS Y PORTUGAL 3 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO 1.50 —  
ULTRAMAR 1.50 —  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.  
MADRID, Factor, núm. 7.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 1.00 céntimos por impuesto de timbre.  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO LI.—NUM. 15.349

Madrid Domingo 11 de Febrero de 1900

EDICIÓN DE LA MAÑANA

## CONTRA LA GRIPE

remedio eficaz, reconstituyente y antifebril.

## AGALICOKINA

De venta en todas las farmacias y droguerías, al precio de CINCO PESETAS FRASCO

## LA HIGIENICA

Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es refrescante y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.  
Por mayor, PRECIOS 50, 50, P. A. L.

## NOTA DEL DIA

## MALA TARDE

Si continuase en el Congreso la discusión catalanista más allá de alguna breve declaración del señor Silveira, sería de lamentar por el gobierno.

Si el delito no se consuma, no dejan de ser penales sus actos preparatorios. Si no se proclama la teoría contraria a la integridad de la patria, no dejará de ser peligroso, y para todo gobierno, el coto, cuanto a ello parezca encaminarse o pueda procurarse, así sea con otras intenciones.

Esta es la única teoría admisible en el gobierno. Podrían sostener la indecisión y la duda los que no participan en las responsabilidades del poder, pero no los que lo ejercen.

Así es que la doctrina expuesta por el Sr. Romero Robledo nos parece tan completa y tan evidente, la encontraron tan ajustada a sus sentimientos la mayoría y las minorías, y los diputados catalanes en su mayor número, que los aplausos con que fué recibida deben poner fin y remate a esa discusión en hora mala iniciada y que no debió pasar a la sesión siguiente.

Amantes de Cataluña lo somos todos, pero enemigos del separatismo bien se vivió en los comentarios que el Congreso puso al excelente discurso del Sr. Romero Robledo, que lo somos todos también. Quédense ahí las cosas, y volvamos a los presupuestos.

La cuestión de los consumos y el recargo proyectado, produjo menos indignación que el empate en la votación del recargo, después de emitir su voto el vicepresidente del Congreso.

Gran acto ministerial del señor García Alix, que así entendió cumplir sus deberes presidenciales. Allí lo discutirán los que vuelven los archivos en averiguación de precedentes y casos análogos; que en el lugar del Sr. García Alix todo político de raza y al estilo de los nuestros hubiera hecho lo mismo probablemente.

Hubo, sin embargo, que anotar en la discusión, muy importantes palabras del presidente del Consejo de ministros, y entre otras, aquellas de anunciar a todo el mundo que cualquier asunto, cuestión o problema que el ministro de Hacienda declarase que era para su persona motivo de crisis, lo sería para todo el gobierno. Suprema confianza en el Sr. Fernández Villaverde, que explica su firme resolución y su intransigencia en defensa del recargo.

Pero no lo dude nadie. Esa intransigencia en lo que pesa sobre los más necesitados caería mejor en el aumento de los impuestos sobre los artículos de la comodidad y el lujo. Ni las energías agudas en la palabra y en la actitud debían ser para lo que fueron. Y así se hubiera evitado el presidente del Consejo de ministros que hombres como el marqués de la Vega de Armijo, que no se ha distinguido jamás ni por la dulzura de su carácter ni por la suavidad de su dicción oratoria, recordase veladamente los extraordinarios respetos que el Sr. Cánovas del Castillo guardaba a sus adversarios, aun siendo el Sr. Cánovas, como lo fué tan injustamente maltratado por todos, como nadie lo habrá olvidado, ni el gobierno, ni fuera del gobierno.

Pero pasó la tempestad. Lo estrepitoso y huracanado que se anuncia para hoy no esperamos que se confirme. Y mucho celebraremos que pueda concurrir a la sesión el señor Sagasta, para que voten con él, o con él se abstengan de votar, algunos correligionarios más que el Sr. Moret y el Sr. López Puigcerver; porque parecen pocas tres personas, por importantes que sean, para constituir un partido ahora y una situación mañana.

10 febrero de 1900

## RUSKIN

Clarín, Unamuno y él que estas líneas suscribe, han hablado en diferentes ocasiones del venerable Ruskin; creo, pues, que el nombre inmortal del gran esteta que acaba de perder Inglaterra, no es desconocido en España; en algún espíritu habrá dejado huella, si no las frases que yo consagrara a esbozar su temperamento intelectual, las más elocuentes con que fijaron su personalidad y su presentación en el mundo del arte los dos escritores mencionados.

Ruskin era hijo de un comerciante en vinos, representante en Inglaterra de

las casas de Jerez, hombre inteligente y aficionado a las artes, que se hizo acompañar de su hijo en los frecuentes viajes por Inglaterra y por el continente; lo que le obligaba su representación industrial.

Parece probable que estas expediciones desarrollasen en el niño la afición a las artes y el amor a la naturaleza. A los veintinueve años, después de haber publicado en algunas revistas inglesas trabajos sobre geología, escribió algunos artículos en defensa de Turner, entonces olvidado o menospreciado por los críticos, y tres años más tarde, en 1843, los capítulos que constituyen el primer volumen de su obra *Modern Painters*, los cuales produjeron en los círculos de los artistas extraordinaria sensación.

La publicación de estos trabajos, dice Spielmann, a un mismo tiempo dio por resultado asegurar para siempre la reputación del menoscariado Turner y revelar a Ruskin como un escritor brillante, ingenioso y de originales teorías estéticas.

Desde aquel instante no ha dejado de ejercer el ilustre Ruskin influencia en la educación intelectual del pueblo inglés, y la ha ejercido tan grande, que a su voz los jóvenes se reunían para abrir caminos que facilitasen el acceso a valles pintorescos, y los gobiernos y el Parlamento dictaban disposiciones encaminadas a procurar el respeto a las bellezas naturales del suelo, comprometidas a veces por el industrialismo, o a acrecentar los efectos de determinadas obras de arte por la modificación del fondo sobre el que se destacaban.

Para revelar el temperamento intelectual de Ruskin basta la relación de su primera visita a los Alpes. *Negocio y compañía*, el representante más caracterizado de Inglaterra, hubiera procurado, ante todo, desgarrar sus faldas a las montañas para decomisar el cobre o el carbón que ocultaban bajo sus pliegues ondulados.

Ruskin se extasia en la contemplación de su magnificencia, indiferente a los tesoros que guardan en su seno. Uno y otro tipo aman indudablemente a la Naturaleza, pero cada uno a su modo. *Negocio y compañía*, el representante más caracterizado de Inglaterra, hubiera procurado, ante todo, desgarrar sus faldas a las montañas para decomisar el cobre o el carbón que ocultaban bajo sus pliegues ondulados.

Ruskin se extasia en la contemplación de su magnificencia, indiferente a los tesoros que guardan en su seno. Uno y otro tipo aman indudablemente a la Naturaleza, pero cada uno a su modo. *Negocio y compañía*, el representante más caracterizado de Inglaterra, hubiera procurado, ante todo, desgarrar sus faldas a las montañas para decomisar el cobre o el carbón que ocultaban bajo sus pliegues ondulados.

En esta restauración que asistimos de los ideales estéticos, en esta resurrección de la civilización pagana que aspira a remozarnos y a alegrar con su concepto de la vida el mundo que nos rodea, Ruskin representa el apostolado práctico que dejándose de trazar síntesis y de proponer fórmulas, educa, enseña, corrige y predica la buena nueva lo mismo en la cátedra de Oxford que en las modestas salas de los círculos obreros.

Para influir en la educación intelectual del pueblo inglés, no apeló a vanas declaraciones ni a propagandas teóricas, sino que estableció cátedras de dibujo, de conferencias acerca de las distintas escuelas de pintura, disertó sobre la relación entre los géneros arquitectónicos y el carácter de la época en que cada uno de ellos domina, combatió lo que considera extravíos del gusto y desarrolló la afición a las expediciones artísticas.

Amigos míos que han tenido la fortuna de asistir a algunas de las conferencias de Ruskin, confirman las apreciaciones que respecto de la originalidad del ilustre propagandista hacen los más distinguidos críticos ingleses. La oratoria de Ruskin no se parecía a ninguna otra. Dotado el orador de una cultura general extraordinaria, aducía en defensa de una idea estética cualquier razonamiento sugerido por los progresos realizados

en las más distintas ramas del saber humano. Alegorías tomadas de las ciencias naturales, recuerdos de sucesos históricos, invenciones de la Mitología, sentencias de grandes pensadores, todos estos tan heterogéneos elementos fundíanse con tal arte en su espíritu, que constantemente al dirigirse al público producía en él la emoción estética intensísima que causa el descubrimiento de nuevas e inesperadas relaciones entre las cosas.

La popularidad de Ruskin era grandísima entre los estudiantes, los cuales, por la diversidad de su cultura podían seguir mejor que otro público sus sabias disertaciones. ¡Cosa original! Este hombre eminente, apóstol de la religión, de la belleza, que ha dedicado su vida a encarecer el ideal estético sobre todos los ideales, a última hora en el apogeo de su gloria, lamentábase de que el público no acudía a oírle curioso de sus doctrinas, para erigirlas en norma de vida, sino curioso de su originalidad; atento más a como decía las cosas que a las cosas que decía; esto es, más bien para saborear la emoción estética que produce una palabra elocuente y plástica de contenido intelectual, que para vaciar su espíritu en los moldes que él a modo de misionero le ofreciera.

No era justo en esta apreciación el venerable Ruskin. Sus doctrinas habían ejercido en el pueblo inglés considerable influencia, y el noble anciano equivocábase al creer que no dejaba nada tras sí, que no quedaba huella de su obra en los espíritus. Pero el hecho mismo que lamentaba, no era la mejor demostración del influjo que había conseguido? Un hombre que vive en el culto de la belleza, que proclama la belleza como la más elevada de las aspiraciones de la vida, ¿no debe considerarse como un triunfo que el público acuda a oírle, indiferente a lo que diga, por el solo placer de detestarse en la hermosura de sus conceptos y en la magia de su palabra? El público acudía a Ruskin como que Ruskin mismo, estimando más en él al artista que al misionero.

José Verdes Montenegro.

## LA PESTE BUBÓNICA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Suscripción.

Londres 10, 9'15 m.

La epidemia de peste bubónica se ha recrudecido considerablemente en la India.

En esta semana ha habido día de registrarse, sólo en Bombay, 408 defunciones de dicha enfermedad.

Pasa de 80.000 duros la cantidad recaudada por el alcalde de esta capital, para socorrer a las víctimas del hambre en dicho imperio.—HARRY.

## LA GRIPE EN BERLIN

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Berlín 10, 9'55 m.

La epidemia de gripe está causando gran mortalidad en todo el imperio y principalmente en esta capital, en que es considerable el número de víctimas.

Los hospitales se hallan atestados de enfermos de gripe.—HOLDZMAN.

## LA FOTOGRAFIA A DISTANCIA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Roma 10, 9'40 m.

Se han realizado con verdadero éxito las pruebas de un sistema para obtener fotografías a grandes distancias.

El inventor de este notable descubrimiento científico es un oficial de artillería del ejército italiano.

Hasta ahora se ha logrado en las pruebas obtener fotografías a dieciocho kilómetros de distancia, y el inventor asegura que su sistema tiene verdadera importancia militar y numerosas y útiles aplicaciones científicas.—MARIO.

## DE FILIPINAS

FOR CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 10, 8'55 m.

Dicen de Washington que el gobierno prepara una proclama dirigida a los filipinos, anunciando la amnistía general.

Los filipinos que no acepten la amnistía serán tratados como bandidos.

Azor.

## TELEGRAFIA SIN HILOS

EN LA GUERRA

Guillermo Marconi ha dado una conferencia en la Real Institución de Londres, exponiendo en ellas las aplicaciones que ha recibido en la campaña anglo-boer su sistema de telegrafía sin hilos.

Después de explicar las dificultades que tropiezan sus ayudantes en De Aar por falta de postes de altura conveniente para la transmisión y recepción de las ondas hertzianas, aseguró que se ha logrado comunicar perfectamente entre dicha población y el campamento de Modder River, a más de 112 kilómetros de distancia.

Declaró que no ha logrado comunicar con Kimberley porque el general Methuen se ha negado a permitir que dos voluntarios atravesasen las líneas enemigas provistos de aparatos.

Añadió que el general Buller ha pedido varias estaciones de telegrafía sin hilos, las cuales le han sido enviadas al Natal, y terminó declarando que por medio de su sistema se comunica perfectamente en la actualidad entre Modder River, Enslin, Belmont, Orange River y De Aar.

## EN EGIPTO

FOR TELEGRAMA

Londres 10.

The Daily Telegraph publica hoy un telegrama del Cairo que viene a

agrar las noticias recibidas ayer del estado de insubordinación en que se encuentra el ejército indigena de Egipto, a despecho de las severas medidas adoptadas por las autoridades inglesas para reprimir los conatos de sedición.

Dice el telegrama que los soldados del 14 batallón indigena asesiaron a uno de sus oficiales y que luego se apoderaron y saquearon el almacén de armas y municiones.

Añade que en vista de semejante estado de cosas, los ingleses han renunciado, como se proponían, enviar al África del Sur algunos regimientos sudaneses.—FABRA.

Londres 10.

## UN PÁJARO DE CUENTA

Ayer ha practicado la policía una detención que puede tener verdadera importancia.

Se trata de un individuo, súbdito italiano, llamado Juan Moska, reclamado por el gobernador de Barcelona, en telegrama que el Sr. Linares recibió de dicha autoridad ayer de madrugada.

Parece que dicho individuo se hacía figurar como director de un banco que no existe y que suponía establecido en Barcelona.

La detención se ha practicado en el momento en que el italiano iba a hacerse cargo de una carta certificada que dirigida a su nombre, había en la Central de Correos.

Al ser detenido se le han ocupado 2.000 francos en billetes de 100; un cheque, que se cree falso, contra la Unión Bank, por valor de 2.900 libras; otro de 38'50 pesetas, sobre el Credit Lyonnais, y dos cédulas personales, extendida una a nombre de Juan Moska y la otra a favor de Juan Bonada.

Ha sido puesto a disposición del juez de guardia, que lo era ayer el de la Audiencia, Sr. Gullón.

Este le ha sometido a un detenido interrogatorio, que ha durado más de dos horas.

Parece que el detenido ha hecho entre otras manifestaciones, la de que se dedicaba en Barcelona a la comisión de vinos extranjeros y que desde hace diez días se hallaba en Madrid, adonde ha venido con el único objeto de conocerlo.

Anoche parece que se proponía salir de esta corte.

A última hora se practicó un registro en una casa de la calle del Pez, en donde estaba hospedado el detenido.

si fuera un látigo, repitiendo su estribillo de capataz de negros:

—¡Listos! ¡listos! ¡a latigazos!

XII

Padre é hijo.

Al separarse del estafalario tipo de Roguet, Fabián Bertholet se encontraba a la vez indignado y muy satisfecho.

Indignado por la brutalidad de aquel explotador de esclavas blancas que por dos francos diarios las tiranizaba, tratando de someterlas a todos sus caprichos, cargándolas de trabajo y haciéndolas o queriendo hacerlas víctimas de sus viles deseos, por el cinismo de aquel negro sin alma, sin honor y sin escrúpulos que mostraba sus repugnantes principios con una odiosa ostentación.

Satisfecho por las amenazas que había dirigido a aquella desgraciada, a la que iba a quitar el pan de cada día sin ningún motivo, favoreciendo así los proyectos del rival que la joven rechazaba por orgullo o por virtud, y al que se vería obligada a escuchar por necesidad.

Mientras se acercaba a su aristocrático barrio se imaginaba la escena tal como debía tener lugar: el principal llamando a la empleada a su despacho, entregándole su cuenta, humillándola con sus insolencias y terminando la entrevista con estas palabras sin apelación:

—¡A la calle!

Era la práctica de las teorías del repugnante Roguet.

Fabián Bertholet conocía demasiado la sociedad en que vivía para indignarse de un modo excesivo por la odiosa franqueza de aquel tipo de comerciantes indignos que dictan sus leyes en la mayor parte de los sitios, talleres, fábricas o almacenes, donde las mujeres, obligadas a ganarse su pan diario, sufren, además de su trabajo, un yugo que es muy a menudo de los más duros y execrables.

Es una ley de la naturaleza que todo crimen vaya seguido inmediatamente de su castigo.

Fabián Bertholet sufría el suyo.

Desde el momento de su atentado de la calle de Berry, la imagen de su víctima le asediaba.

Seguía sus pasos, se le presentaba por to-

das partes; pensaba en ella de día, y turbaba sus ensueños de noche.

La que él había violentado, violentaba a su vez a su imaginación y a su pensamiento, y a medida que el tiempo pasaba, la obsesión se hacía más tiránica y encarnizada.

Había mucho de cierto en las frases que acababa de decir a aquella pobre Magdalena al acompañarla hasta la puerta de su casa.

La amaba, y aunque seguramente no era su amor puro y desinteresado, sino una pasión que le dominaba y que crecía por momentos, es lo cierto que necesitaba verla, estar cerca de ella, recobrarla, en una palabra.

La alegoría de lo que los antiguos llamaban la túnica de Nesso, ese vestido que una vez pegado a las carnes las iba quemando poco a poco, sin que fuera posible quitárselo, se aplicaba exactamente al estado de su alma.

No pensaba más que en Magdalena Renaud; la joven había llegado a ser su constante preocupación, su deseo, el objeto de su vida; ocupaba su imaginación por entero, excluyendo a todo otro pensamiento.

Sin embargo, tenía motivos para tener otras preocupaciones, de las que algunas eran de extraordinaria gravedad.

La vida, con un tren de aparatosas diversiones, es muy ruinosa, y sus recursos se iban agotando rápidamente.

Hacía ya mucho tiempo que para atender a sus más apremiantes necesidades se veía obligado a emplear recursos extremos.

El viejo Lavigne le había conocido perfectamente. Bertholet había recibido de algunas herencias cuatrocientos o quinientos mil francos.

Con esta cantidad hubiera podido asegurarse una honrosa independencia.

A pesar de su padre, a pesar de los consejos de su amigo Vernieres, se había lanzado a los desórdenes de una vida insensata.

Siempre había gastado cuarenta o cincuenta mil francos al año, sin contar sus pérdidas en el juego, que alcanzaron en algunas ocasiones sumas relativamente considerables, aunque algunos días que la suerte le era favorable recobrabá algo de lo perdido.

La suerte es caprichosa.

Pero el final pocas veces es bueno. Su crédito agonizaba.

tante bien vestido; pero con la corrección vulgar de los horteras y comerciantes que quieren agradar a la clientela.

Aquella fisonomía, en la que se adivinaba un gran cinismo mezclado con cierta dosis de inteligencia, llamó su atención.

—Muchas gracias por su informe—dijo.

—No sabía usted donde vivía esa joven?

—preguntó el desahogado comerciante.

—No.

—Es extraño. Sin embargo, parecía que a ella la conocía usted muy bien...

—Tal vez, ¡pero qué le importa a usted eso?

—¡Oh, si se incomoda usted—prosiguió Roguet con su aplomo imperturbable—perderá una excelente ocasión. Acabo de hacerle un favor gratuitamente, y me lo agradece usted con una falta de política. Creo que se equivocó usted. Sus asuntos no marchan tan bien como usted quisiera, y es posible que estuviera en mi mano hacerle un segundo favor.

—¿Cuál?

—¿Sigue usted a esa joven como enamorado?

—¿Y usted?

—Yo por otro motivo, como patrón.

—¡Ah!

—Comprenderá usted que el jefe de un establecimiento...

—¿De manera que usted es...?

—¡Perfectamente!... En la Sirena, yo soy el sucesor del señor Revillac.

—Le felicito...

—Tenía el honor de explicar a usted que el dueño de una casa debe tener el mayor interés en enterarse de la conducta de una empleada, sobre todo cuando esta empleada es una cajera.

—¿Usted no dudará de la honradez de la señorita Renaud?

—No, sin duda; pero de todos modos es prudente saber... Además, hacia una noche muy hermosa, y la casualidad ha dispuesto que yo la viera salir y que por otro lado le viera a usted paseando en espera de la salida de las muchachas de mi almacén... No tenía otra cosa que hacer, y me propuse seguirles a ustedes, tomando el fresco y pensando que tal vez iba a sorprender alguna famosa intrigante.

—Las historias de mujeres me divierten tanto... ¿Y a usted? Lo que me figuraba ha sucedido, y he aquí que ya comprendo lo que pasó. Si me equivocó, usted me hará el fa-

vor de rectificarme... Usted era el amigo de la cajera, y digo el amigo por no emplear otro término más expresivo... Ha habido entre ustedes una cuestión; esto no tiene vuelta de hoja, vista la manera que han tenido ustedes de empezar su conferencia; después ha habido tentativa de reconciliación, y le ha quebrado a usted el juego, tontamente, cuando iba a llegar a puerto, cuando se acercaba al nido de la paloma.

—¿Adónde va usted a parar?

—Al segundo servicio que yo puedo hacerle.

—¿Cómo?

Los dos hombres bajaban por la calle Suflot, uno al lado del otro, como dos antiguos amigos.

—Verá usted—dijo Roguet,—cada uno tiene su carácter y su manera de ver las cosas; hay patrones complacientes y otros que no lo son tanto: unos de carácter blando y bondadoso, y otros que manejan su personal a latigazos. Este último es mi sistema. Por otra parte, a mí no me gustan las empleadas, las cajeras sobre todo que sostienen amistades peligrosas.

Creo por lo tanto que podré devolverle a usted su amiga, que en este momento se manifiesta tan recalcitrante, suave como un guante, ó por lo menos con un carácter más conciliador.

—¿Por qué medio?

—¿No lo adivina usted?

—Pero...

—Una joven que pierde su colocación, pierde al mismo tiempo mucha dureza de carácter... No hay nada que haga bajar tanto el orgullo de una mujer como encontrarse sin un céntimo... Creame usted, tengo mucha práctica en este asunto, y puedo alabarle de ello... Conozco el arte de manejar a esa gente, de domarla, y hacer de ella lo que mejor me parece...

Roguet recaló estas palabras:

—¿Entiende usted?... ¿Lo que yo quiero!...

—De manera que usted tiene la intención...

—De plantar en la calle a mi cajera... No digo ni que sí ni que no. Es posible... Eso dependerá de...

—¿De qué?

—De una conversación que he de tener con ella.

—¿Pronto?

—Uno de estos días... Aun no estoy decidido. Es preciso no apresurarse, sino apro-

SENADO

CONGRESO

SESION DEL DIA 10.

SESION DEL DIA 10.

Se abre a las cuatro menos cuarto. Preside el Sr. Martinez Campos...

Abrese a las tres menos cinco. Preside el Sr. Garcia Alix. El acta de ayer.

ORDEN DEL DIA Franquicias de los puertos de Canarias.

El Sr. Garzon combató la totalidad. Dice que los trigos del archipiélago no pueden venderse en la Peninsula por tener en el precio el recargo del porte...

Se lee el acta, y el Sr. Urzaiz hace observaciones sobre el orden en que aparecen en ella los que tomaron parte en la votación de ayer. Cuando fué a empezar la votación, en el banco azul sólo quedaba el señor ministro de Hacienda...

Es, pues, urgente que se discuta el proyecto. El Sr. Silvea dice que, mientras el proyecto no sea ley, nadie puede impedir que los diputados que sean directores generales hagan uso del derecho que la ley actual les concede...

ORDEN DEL DIA Continúa la discusión del presupuesto de gastos y del incidente promovido por la lectura del artículo 182. Rectifica el Sr. Navarro Reverter.

Rectifica el Sr. Navarro Reverter. No puedo oponerme—dice—a la teoría del Sr. Silvea de que el gobierno mismo es el único autorizado para declarar cuáles cuestiones son de gabinete y cuáles no...

Ruegos y preguntas. El Sr. Palma hace una pregunta al gobierno acerca de la extensión que ha de darse al decreto de indulto para los delitos de imprenta.

(Los escaños y tribunas están completamente llenos). El Sr. Navarro Reverter termina diciendo que las iniciativas numerosas y excesivas suelen ser un peligro en el banco azul.

El Sr. Villaverde empieza diciendo que por los golpes del Sr. Navarro Reverter no se ha sentido tocado. El Sr. Navarro Reverter: Eso es cuestión de epítetos (Risas).

El Sr. Villaverde: Es el mismo caso en que yo me encuentro. El Sr. Puigcerver: Eso es solo que yo tenía razones para sostener ese estado de cosas, razones que ahora ya no existen.

Recuerda distintos casos de votaciones perdidas por el gobierno, desde que el orador comenzó su vida parlamentaria, y en todos aquellos casos afirma, los gobiernos abandonaron el poder...

El Sr. Villaverde dice que el Sr. Romero Robledo piensa como él que la cuestión debatida es de más importancia de lo que generalmente se cree, y así lo ha creído ayer y lo sigue creyendo...

El Sr. Villaverde: ¡Muy bien! ¡Así se habla! Concluye el Sr. Puigcerver diciendo que el Sr. Villaverde no ha sabido aprovechar estas circunstancias para dar la batalla en esta cuestión...

El Sr. Villaverde: ¡Está muy bien! Continúa el Sr. Romero Robledo diciendo que el señor presidente del Consejo, a quien la leyenda presenta como lleno de frialdad, tiene energías.

hacer cuestión de gabinete del proyecto que está para discutirse, debía de dirigirse al voto contra el ministro de Hacienda para ir contra el gobierno, y de lo que se trata hoy es de salvar al gobierno.

NOTICIAS DE SOCIEDAD Ha sido pedida la mano de la bella señorita de Bruguera y Molinuevo, hija del opulento capitalista del propio apellido...

La esposa de nuestro representante en Francia, el Sr. León y Castillo, se encuentra establecida del ataque de influenza que ha padecido.

La comida con que anualmente suele obsequiar el 11 de febrero a sus antiguos amigos los periodistas el conde de Esteban Collantes, se ha aplazado por un reciente luto de familia.

Hemos recibido el primer número de 'El Coleccionista', revista dedicada a propagar la afición filatélica y a vulgarizar importantes estudios relacionados con la arqueología, numismática, paleografía, etcétera.

EL ALCALDE Y EL AGUA

Siempre los propietarios de la Carrera de San Jerónimo sin disfrutar del agua que legítimamente les pertenece. Y sigue el Alcalde... esperando el informe de sus celosos y activos subalternos.

MISERIA Y BELLEZA

far de aquella joven desde el momento en que ella podía elegir entre él y aquel joven desconocido, al que rechazaba por razones que no acertaba a comprender.

MISERIA Y BELLEZA

—Yo no sé si usted la habrá conocido en aquella época, pero era una perla, señor mío, una frescura, una tez, unos ojos, que lo pontan a uno como carne de gallina.

MISERIA Y BELLEZA

tumbado a manojas a sus negradas a latigazos. —Hay que andar muy listos. Y acompañando sus palabras con un ademán del brazo, que completaba su sentido, repitió por dos o tres veces: —¡Listos, listos!

MISERIA Y BELLEZA

Estaba odioso positivamente, haciendo alardes de cinismo y de barbarie en el sentido estricto de la palabra. Fabian Bertholet sabía ya lo que tenía que saber.

MISERIA Y BELLEZA

—¡Listos, listos! Estaba odioso positivamente, haciendo alardes de cinismo y de barbarie en el sentido estricto de la palabra. Fabian Bertholet sabía ya lo que tenía que saber.

INGLESSES Y BOERS

FOR TELEGRAMA

Londres 10.

Un despacho recibido esta mañana explica de esta manera la retirada de los ingleses de la posición que habían ocupado a la izquierda del Tugela.

Londres 10.

Las colinas de Vaalkrantz estaban expuestas al fuego cruzado del cañón de 100 libras del enemigo y del cañón del Creusot, y como además la naturaleza del terreno impedía el atrincheramiento de las tropas inglesas, estas hubieron de retirarse.

Londres 10.

Telegrafían de Kimberley a The Times que, aunque en una manera intermitente, los boers continúan cañoneando dicha plaza.—FABRA.

Londres 10.

Un despacho de la Ciudad del Cabo anuncia que el primer destacamento montado de los voluntarios de la City Londres ha salido para el teatro de las operaciones.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

París 10.

El Tagblatt de Viena se expresa así: «Francia se prepara a tomar el desquite de Fashoda; Rusia muestra gran actividad en las fronteras de Persia y del Afganistán; Alemania recibe con los brazos abiertos al representante de los boers; en Egipto se organizan manifestaciones anti-inglesas; la India está en vísperas de una rebelión contra la metrópoli, e Irlanda simpatiza con los enemigos de la Gran Bretaña: tal es la terrible perspectiva que se ofrece a la antigua Albión.—FABRA.

cient libras y de un cañón de Creusot, é impidiendo la naturaleza del terreno el atrincheramiento de las tropas inglesas, éstas se retiraron.

«El avance en esta dirección quedó detenido, pero las tropas no han sido rechazadas y mantienen sus posiciones en los demás puntos.»

Varios periódicos alemanes relatan que, aunque los telegramas ingleses se lo han callado, el general French sufrió una derrota en las inmediaciones de Colesberg.

Quedaron prisioneros 114 ingleses.

La agencia Reuter ha comunicado a los periódicos de la tarde un telegrama fechado ayer en el campamento inglés de Springfield, y así concebido:

«Los ingleses se han replegado del lado acá del Tugela porque la continuación del avance hubiera expuesto a nuestras tropas a sacrificios inútiles de vidas.»

Se cree que le sustituirá lord Kitchener.

Retirada confirmada.

The Times publica un telegrama de Springfield, fechado ayer, diciendo que en la mañana del miércoles se reconoció que un nuevo ataque de las tropas inglesas hubiera comprometido la seguridad de las líneas de comunicación, por lo cual se decidió la evacuación de Vaalkrantz.

El movimiento de retirada se emprendió en la tarde del miércoles.

En uno de los teatros de Madrid fué anoche detenido un sujeto que se declaró autor del robo de un reloj y 15 pesetas, propiedad del actor D. Antonio González.

En la delegación del distrito del Hospital se presentó ayer D. Nicolás Urien, que se encuentra de paso en Madrid, denunciando que en la casa núm. 38 de la calle de Lavapiés, habitación de unas jóvenes conocidas por Josefa y Rafaela, le habían sustraído un billete de 300 pesetas y otro de 25.

Un libro de Pérez Zúñiga.

Se ha puesto a la venta el nuevo libro de Juan Pérez Zúñiga.

Como Zúñiga tiene su público y se ha hecho ya populares las graciosas incoherencias de sus versos, artículos y comedias, los aficionados al género no dejarán de adquirir el libro, en el cual los intelectuales hallarán también burla y cuyo talento se acrecienta más cuanto más produce.

Los periódicos vuelven a perder su confianza en las victorias de la campaña de Africa.

La opinión se va convenciendo del nuevo fracaso de Buller.

The Daily Mail se manifiesta convencido de que los ingleses acabarán por vencer si despliegan el vigor y la energía necesarios; pero teme que las potencias encuentren ocasión de intervenir si las fuerzas se dispersan en débiles destacamentos y si los ataques no son coordinados.

El mismo Daily Mail—que siempre se distinguió por su adhesión a Chamberlain—se pregunta ansiosamente si Inglaterra está dispuesta a hacer frente a esa intervención.

El Standard deplora las desesperadas marchas y contramarchas del ejército inglés.

Hace observar el mismo periódico que casi siempre cuando las tropas inglesas dan un paso hacia adelante, dan en seguida dos hacia atrás.

Armas embargadas.

Al Times telegrafían de Lorenzo Márquez que la aduana portuguesa ha embargado cierta cantidad de armas y municiones consignadas bajo falsas designaciones.

PROVINCIAS

Murcia 9, 8'14 n.

Se ha suicidado esta tarde, en un poyo del paseo de la Gloria, el repatriado de Cuba Ramón Pérez González, de treinta y un años, disparándose dos tiros de pistola en la sien derecha.

Murió y le trasladaron al hospital. No tenía ningún dinero. Se ignora el móvil.—MENCHETA.

Parricidio y homicidio.

Castellón 9, 8'30 n.

Acaba de terminar la vista de la causa seguida contra Vicenta Bayardi y Pascual Lorenze, por muerte del marido de aquella.

El fallo del jurado ha sido de culpabilidad.

El fiscal ha pedido la pena de muerte contra ambos procesados.

El tribunal de derecho ha fallado de conformidad con aquel.

El procesado Lorenze ha oído la sentencia sonriendo. La Vicenta abatida, pero serena.—MENCHETA.

Elección de senadores.

Barcelona 10, 1'35 t.

En la Diputación provincial se ha constituido la Mesa definitiva para la elección de un senador que debe verificarse mañana. Es candidato único D. José Nadal Vilardaya.—MENCHETA.

Explosión.

Barcelona 10, 4'35 t.

En una casa denominada Pan Vina, sita en el barrio de Santa Madrona, estalló una cantidad de dinamita destinada a los trabajos de explotación de una mina.

Ha resultado gravemente herido el mozo Joaquín Estrella. Otro compañero del herido resultó ileso.

La mayor parte del edificio se ha derrumbado.—MENCHETA.

Un torpedo.

Barcelona 10, 5 t.

Los pescadores de Rosas, han cogido un torpedo.

Supónele pertenece a la escuadra inglesa que estuvo hace algún tiempo en aquellas aguas.—MENCHETA.

Conferencias.

Barcelona 10, 5 t.

En breve marchará a Madrid, con objeto de dar conferencias en el Ateneo sobre regionalismo y descentralización, el presbítero D. Cayetano Soler, invitado por aquella corporación.—MENCHETA.

Los arroceros.

Cullera 9, 5'50 t.

El alcalde de esta ciudad ha telegrafiado al ministro de Hacienda en estos términos:

«Ayuntamiento y vecindario de la ciudad de Cullera felicitan a V. E. por las francas y leales declaraciones hechas en el Congreso y por medio de la prensa, que hacen prever serán atendidas las justísimas y fundadas reclamaciones de los arroceros.»—MENCHETA.

Boque con averías.

Palma 10.

El vapor correo Belloc, que hace el servicio entre Barcelona y esta capital, sufrió averías anoche al salir de aquel puerto. Choqué con el vapor Sur América, que hacía maniobras en la bahía. El Belloc sufrió desperfectos en el palo bauprés y en la obra muerta de proa.—FABRA.

La nieve en el Guadarrama.

Escorial 10.

A consecuencia de las grandes nevadas que han caído en estos días, la sierra se halla completamente cubierta de nieve, habiendo quedado el pueblo de Guadarrama incomunicado con Castilla la Vieja por la carretera que conduce al Espinar.

Varios arrieros, a quienes la nieve sorprendió en el camino, se vieron precisados, para poder salvarse, a desenganchar las mulas de los carros que conducían, habiendo quedado cinco ó seis de éstos sepultados en la nieve.—R.

José Noguales.

Huelva 10, 11'10 m.

Ayer marchó a Sevilla, donde el Ateneo prepara una velada en honor, el distinguido escritor D. José Noguales y Noguales.

Sus amigos y admiradores, después de haberle obsequiado con un banquete concurrencioso, le hicieron la despedida más cariñosa.

La comisión provincial de Huelva ha acordado hacer, a sus expensas, una tirada litográfica del cuento premiado.—EL CORRESPONSAL.

Enfermo.

Santiago 10, 7 t.

Encuentrase enfermo de gravedad el catedrático de esta Universidad D. Alfredo Brañas, muy conocido por sus discursos oídos en el último congreso celebrado en Burgos.—MENCHETA.

Una reunión.

Valencia 10, 5 t.

Se han reunido en la Lonja los molineros de arroz, ocupándose exclusivamente de la aprobación de tarifas para las ventas.

En los momentos actuales la producción arrocerá se encuentra completamente perdida por la falta del mercado antillano.

Han acordado constituirse en agrupación para defender sus intereses.—MENCHETA.

Obsesivos.

Valencia 10, 6 t.

Ha producido buena impresión en la prensa de esta capital el ascenso del general Rodríguez Bruzon, el cual goza de muchas simpatías.

Ha sido felicitado por numerosas comisiones de los cuerpos de esta guarnición.

Esta noche le obsequian con una serenata las músicas de la guarnición.—MENCHETA.

Una sustitución del inolvidable escritor Eduardo de Palacio, se ha encargado de la sección de Crónica laurina, en el popular semanario Sur y Sombras, nuestro querido amigo D. Pascual Millán.

LOS TEATROS

COMEDIA

FEDORA, drama en cuatro actos de Sardou, arreglado a la escena española por los Sres. Francisco Rodríguez y González Llana.

No es hora ya de descubrir el drama Fedora, de Sardou, sobradamente conocido a nuestro público por haberle representado en Madrid muchas compañías extranjeras y sobre el cual en esas diversas ocasiones ha emitido su juicio la crítica.

El interés de la representación de anoche estaba en ver cómo habían hecho el arreglo los distinguidos escritores Llana y Francisco Rodríguez, y en la interpretación de los principales personajes de la obra por los actores del teatro de la Comedia.

Fedora, dentro de su artificiosa estructura, es drama de grandes situaciones, en las cuales tienen los artistas encargados de los papeles de la princesa y de Ipanoff ancho campo para dar muestras de su talento.

Los Sres. Francisco y Llana, sin alterar en nada la acción, conservando a la obra todo su interés y toda la fuerza é intensidad dramática a las situaciones, han hecho un discretísimo arreglo, de excelente forma en el diálogo, procurando ajustar la versión española a las facultades de sus intérpretes.

El éxito ha recompensado su trabajo, y aunque su modestia se resistió bastante a ello, víéronse al fin obligados, ante la insistencia del público, a presentarse en escena varias veces a recibir el aplauso que merecía su arreglo de Fedora.

Hablemos ahora de los actores.

El primer lugar corresponde de derecho a Emilio Thuillier, para quien la interpretación del personaje de Ipanoff ha sido un triunfo, y para quien fueron los mayores y más ruidosos aplausos de la velada.

Desde luego los merecen muy completamente como director de escena, por la admirable manera como está estudiada la colocación y el movimiento de los personajes en el primer acto. Aquella acción, tan natural, y que en sus resultados parece sencillísima por la misma sencillez de la realidad que nos ofrece, constituyere un trabajo artístico de primer orden.

Como actor, Thuillier, que ya en su escena final del acto segundo oyó grandes aplausos en la gran escena, la escena capital del drama, al acto tercero, tuvo momentos tan felizmente inspirados como la lectura de la carta y aquel llanto tan sentidamente expresado, y dió en tan gran medida muestras de su talento de actor, que unánime y prolongada ovación le interrumpió más de una vez, y al terminar el acto la sala entera le aclamó con entusiasmo.

No menos aplaudido fué en el último acto, si bien, a nuestro juicio, pudo en la escena final haber obtenido Thuillier efectos más grandes y más legítimos de parte de la buena escuela de la verdad—a que sin perder nada, antes bien, ganando en intensidad dramática, habiendo llegado, en el acto anterior—y como seguramente lo obtendrá en noches sucesivas, libre ya de las fatigas y preocupaciones, anoche bien naturales en representación de tanta importancia para un director y para un actor.

De todas suertes, Thuillier merece bien las ovaciones que se le tributaron, y con sincera satisfacción unimos la nuestra a las muchísimas felicitaciones que recibió.

Para Rosario Pino era terrible prueba la de soportar el peso abrumador de un papel dramático que en ciertos momentos se eleva a las alturas de lo trágico, como es el de la princesa Fedora, teniendo que luchar con facultades de voz y de expresión de largo tiempo educadas para el trabajo de actriz cómica, y con la precipitación con que—bien contra su propia voluntad y su modestia, nos consta—la conducen sus directores y los auxiliares que para ellos escriben en esta transformación que en su carácter artístico va realizando hacia el trabajo de altos vuelos dramáticos.

Intepretar el papel de Fedora tan sólo discretamente, constituiría ya un triunfo para la Srta. Pino, y justificaría el aplauso que recibió.

Paro sería injusto no reconocer que además de esa discreción de que no se apartó un punto, y que además de haber puesto todo su esmero y toda su alma de artista en la composición del personaje de la princesa Romanoff, su talento y su estudio inteligente consiguieron mucho más de lo que algunos esperaban de la actriz a quien anoche íbamos a ver morir en escena por primera vez y pasar de la expresión de la gracia y de la ternura, del acento ligeramente dramático, en los cuales hasta ahora sólo nos ha dado ocasión para el aplauso, a las alturas más elevadas de la expresión dramática.

Elíllima, artística por la delicada sencillez de la realidad que supo prestarle gracia, fue la muerte de Fedora. Apasionados y tiernísimos los acentos de amor y ansiedad del final del acto tercero; muy inteligentemente comprendida la lectura de la carta en el mismo acto, con Thuillier, de quien fué digna compañera en esta escena, tanto en la interpretación como en el aplauso, y acreedora a sinceros elogios en sus escenas de impaciencia, ansiedad y dolor del acto primero.

Si a esto se une un discretísimo talento para no apelar nunca a efectismos de mal gusto en la composición del personaje, los más descontentadizos y aun aquellos a quienes pareciera que pudo exigirse a Rosario Pino más de lo mucho bueno que hizo anoche, habrán de confesar que ésta actriz ha dado un nuevo paso en su brillante carrera y merece por ello el aplauso y la cariñosa simpatía que el público le demostró en toda la representación.

De las ricas y elegantísimas toilettes que vistió, habríamos de hacer detallado elogio si el espacio y los conocimientos técnicos en la materia nos lo permitieran. Bástenos decir que nos parecieron primorosas y del más exquisito gusto, y que las señoras las admiraron mucho.

Donato Jiménez prestó su gran autoridad al personaje del diplomático don Concha Suárez, admirablemente vestida, como en ella es costumbre, dió gran relieve al papel de la condesa Olga.

La señorita Blanco hizo su pequeño papel irrepachable; Echaldé, un excelente jefe de policía; González, un conde; y los demás actores demostraron el oficio de Fedora, que se ha puesto en estudio y ensayar Fedora, cuyo éxito creemos llevará mucho público al teatro de la Comedia.

R. Blanco.

ROMEA

TIEMPO REVUELTO, revista de Angel Caamaño, música de los maestros Calleja y Barrera.

La dirección artística del teatro Romea se ha propuesto demostrar al público que cuando hay buenos deseos no existen dificultades, y que en un escenario pequeño pueden presentarse toda clase de obras.

La estrenada anoche obtuvo lisonjero y merecido éxito, pues a pesar de lo trillado que se halla el género, tiene algunos tipos nuevos y situaciones de buen efecto, y están bien aprovechados los últimos sucesos ocurridos en Madrid.

El público rio, como siempre acontece, los chistes políticos, y algunos de ellos fueron gacetas por el público.

La partitura es en general alegre y agradable, sobresaliendo el schotis de las cuatro estaciones y el coro de los niños de la Inolusa, número este último de mucha fuerza cómica.

En lo que a la ejecución de la obra se refiere, sobresalió, como siempre, Loreto Prado, que dió todo el colorido que ella sabe dar a cuanto interpreta a sus papeles de verdulera y de chula.

Enrique Chicote merece un aplauso por su labor como director de escena, y en cuanto a su trabajo de actor, no puede darse mayor propiedad que la por él dada el soldado galanteador y al chulo sentimental, teniendo en cuenta que tales personajes se han prodigado en la escena.

Las Sras. Alfaro y Envid, y los señores Posao, Nart y Carrasco, contribuyeron al éxito alcanzado por Tiempo revuelto, compartiendo con los actores, de la obra los aplausos que el público tributó al final de la representación, que seguramente vivirá en los carteles mucho tiempo.—F.

En el domicilio de las sociedades obreras de Madrid, dió anoche el doctor Moliner una conferencia que versó sobre el sanatorio de Porta Cell.

El conferenciante hizo un detenido estudio de dicha benéfica institución, detallando los beneficios que reportará a la clase obrera, por ser ésta la en que se registran mayor número de tuberculosos.

Hizo una reseña de las gestiones que para la realización de un proyecto lleva hechas cerca del gobierno y sobre todo de la reina, que tan buena acogida le ha dispensado, ofreciéndole patrocinio tan laudable proyecto.

A la conferencia asistieron más de 400 obreros.

Telegrafía el gobernador de Valencia que los republicanos valencianos han acordado destinar a obras benéficas las cantidades que pudieran gastarse hoy en banquetes para celebrar el aniversario de la república.

A lo sumo habrá uno ó dos banquetes republicanos en aquella capital.

El inspector sanitario de Tuy ha detenido a un viajero procedente del Brasil, que se encontraba con algo de fiebre y presentaba síntomas de peste.

Ha sido elegido académico de la Historia el general Suárez Inclán.

Hoy, a las diez de la mañana, se reunen los maestros y auxiliares de ambos sexos en el Centro Instructivo del Obrero, Atocha, 34, para tratar exclusivamente del nombramiento de habilitado.

TEATRO REAL.

Esta noche, por fin, se verificará la reprise de la ópera en tres actos, La Walkyria.

En la interpretación toman parte la Srta. Tetrazzini, señoras Guerrini, Dahlender, Bonalgoni, García Rubio, Vila, Lavin, Roldán, Gasull y Montenegro, y los Sres. Lanfredi, Blanchart y Verdager.

Dirige la orquesta el maestro Campanini y la escena Luis Paris.

En la presente semana estrena en este teatro de La Bohème, con el debut de los eminentes artistas señoritas Stiele y Sr. Garbin.

CUESTIONES PENDIENTES

En los círculos teatrales se asegura que a consecuencia de ciertas palabras pronunciadas el viernes en una sesión pública, han pedido retractación de ellas la debida reparación a quienes las emitieron, un empresario y dos primeros actores.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Barcelona y el juez de instrucción del distrito del Norte de dicha capital.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se practique la información necesaria para la rehabilitación del título de vizconde de Eza a favor de don Luis Marichalar Monreal San Clemente y Ortiz de Zárate.

ECOS DEL DIA

No es exacta la afirmación de nuestro colega El Imparcial de que el Sr. Mellado (D. Andrés) se abstuviese de votar la enmienda del Sr. Rodríguez Pascual, pidiendo la supresión del recargo de una décima al impuesto de consumos. El Sr. Mellado votó con la minoría liberal, como podía y debía esperarse de sus compromisos y filiación política y de la personal amistad que le liga al jefe de su partido, Sr. Sagasta.

El Sr. Azcarate ha presentado las siguientes enmiendas al dictamen acerca de la proposición del señor marqués de Villavieja de Asturias autorizando a los alumnos de enseñanza libre para elegir textos y programas:

«Artículo 1.º En el plazo de seis meses el gobierno presentará un proyecto de ley creando el Cuerpo de examinadores sobre las siguientes bases:

1.º Ante el tribunal compuesto de miembros de dicho cuerpo, practicarán las pruebas necesarias para la colocación de grados todos los que aspiran a obtenerlos, ya procedan de la enseñanza oficial, ya de la enseñanza libre.

2.º Los ejercicios serán escritos, y los temas se sacarán a la suerte de un cuestionario, redactado de manera que no implique determinado sentido doctrinal ni determinado método.

«Artículo 2.º Los alumnos de enseñanza no oficial se examinarán con arreglo a un cuestionario redactado de manera que no implique determinado sentido doctrinal ni un determinado método.

Todos los exámenes y ejercicios de grados, lo mismo los alumnos oficiales que los de enseñanza libre, serán en adelante escritos.»

Parece que el gobierno está dispuesto a que se consigne un artículo adicional al presupuesto, autorizando para reorganizar la administración de justicia en el sentido de la enmienda presentada por el Sr. Montero Ríos.

Así ha comunicado el gobierno a la comisión de presupuestos. El Sr. Montero Ríos, sin embargo, no está conforme

con el citado artículo adicional, a lo ser que se le dá carácter preceptivo.

Comentando el incidente ocurrido en la sesión del Congreso, afirmaban algunos amigos del Sr. Sagasta que éste había aplaudido la conducta de la minoría liberal votando la rebaja del 10 por 100 en la contribución de consumos, propuesta por el Sr. Domínguez Pascual.

Respecto al discurso del Sr. Silveira, parece que el Sr. Sagasta calificado de injustas las censuras que el jefe del gobierno dirigió a las minorías, toda vez que el resultado de la votación no fué debido al voto de las oposiciones, sino a los de los ocho diputados de la mayoría que votaron en contra del gobierno, habiéndose abstenido otros muchos de tomar parte en la votación.

El Sr. Sagasta, que no ha salido de su casa desde hace tres ó cuatro días por haber tenido una ligera indisposición, ha asistido ayer tarde a la sesión del Congreso.

El proyecto de ley confirmando las franquicias de los puertos de Canarias, quedó aprobado en la alta Cámara.

El debate lo han sostenido en contra el Sr. Garzón, y en pro el Sr. Allende-Salazar.

La discusión del proyecto sobre el catastro empezó el lunes.

sueldo digno de contarse, y es mi voluntad que antes que yo, le disfruten los desgraciados...

Excmo. Sr. Dr. D. Francisco Cortezarena y Aldeob: Mi querido amigo: La delicadeza con la cual ha hecho usted...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 11

TEATRO REAL.—212.—Tercer concierto de la Sociedad de Conciertos de Madrid...

BOLETIN religioso del dia 11

Santos del 11 de febrero.—Domingo de Septuagesima.—Los siete santos fundadores de la orden de los Servitas...

Cada una de estas empresas requiere mucho dinero; nosotros solamente aspiramos a alanzar su camino...

EXTRANJERO

PARIS 10. Los periódicos de Berlín dan cuenta de la solemne ceremonia verificada en el palacio real...

ESTADO ATMOSFERICO

El día 10 en Madrid ha sido nuboso. El termómetro del óptico D. José Olib...

va (19. Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 25 grados; a las doce del día 11...

EN EL AYUNTAMIENTO

En la continuación de la sesión de ayer se aprobó, por unanimidad, la concesión de un crédito de 40.000 pesetas...

Teatro Español.

La proposición presentada en la sesión de ayer por el Sr. Díaz Valero...

ro, fué defendida por su autor en un extenso discurso, haciendo la historia del arrendamiento del teatro Español...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—Proponiéndose la dirección de este teatro dar la mayor variedad al cartel...

PARIS.

Mañana domingo tendrán lugar dos funciones en este popular coliseo...

LARA.

El martes próximo se verificará el estreno de la humorada cómica...

ZARZUELA.

Mañana domingo, a las cuatro y media, se representará en los populares obreros de este teatro...

aplaudidas zarzuelas Colegio de señoritas y En las astas del toro...

ECOS DEL MUNDO

Un pintor sin brazos.

Ha muerto en Amberes, a los 70 años, el notable pintor belga Carlos Felu.

El canal de Nicaragua.

El secretario de Estado americano y el embajador inglés en Washington...

Bolsa de Bilbao.

Ayuntamiento de Bilbao, 98. Banco Guipuzcoano, 00-00.

EXTRANJERO

Vaper correo.

Ha fundeado en este puerto el transatlántico Isla de Luzon.—FABRA.

La indisciplina en Egipto.

Paris 10. Circula el rumor de que la insubordinación de los soldados indígenas...

El arzobispo de Colonia.

Paris 10. Los periódicos de Berlín dan cuenta de la solemne ceremonia...

El emperador Guillermo.

con un breve discurso, en el que manifestó que conocía perfectamente los sentimientos de fidelidad del nuevo arzobispo...

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 10 en Madrid ha sido nuboso. El termómetro del óptico D. José Olib...

EN EL AYUNTAMIENTO

En la continuación de la sesión de ayer se aprobó, por unanimidad, la concesión de un crédito de 40.000 pesetas...

Teatro Español.

La proposición presentada en la sesión de ayer por el Sr. Díaz Valero...

PARIS.

Mañana domingo tendrán lugar dos funciones en este popular coliseo...

LARA.

El martes próximo se verificará el estreno de la humorada cómica...

ZARZUELA.

Mañana domingo, a las cuatro y media, se representará en los populares obreros de este teatro...

ECOS DEL MUNDO

Un pintor sin brazos.

Ha muerto en Amberes, a los 70 años, el notable pintor belga Carlos Felu.

El canal de Nicaragua.

El secretario de Estado americano y el embajador inglés en Washington...

Bolsa de Bilbao.

Ayuntamiento de Bilbao, 98. Banco Guipuzcoano, 00-00.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE. Premia siempre la primera con esta agua, de uso general...

Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la SALUD A DOMICILIO. Premia siempre la primera con esta agua...

En los ejercicios el señor Bischoff. En las monjas Servitas (calle de San Leonardo)...

En la Catedral, habrá Horas canónicas y misa cantada con sermón...

En la Real Capilla habrá a las once misa solemne, predicando el señor obispo de León.

En las parroquias habrá a las diez misa cantada con sermón...

En el Carmen predicará D. Francisco Martínez. En las Comendadoras habrá fiesta solemne...

En San Pascual termina la novena a la Virgen de Lourdes; orador el señor Rivadeneira.

En San Marcos continúa novena rezada a la Virgen de Lourdes...

En San Martín empieza solemne novena a la Virgen de Lourdes...

Cultos a San José. En San José sigue la devoción de los siete dominicos...

En la noche del día 9, han sido socorridos con sopa y albergue 16 mujeres y 74 hombres...

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

En el día de hoy han sido socorridos en dicho comedor 2.633 personas.

PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Remedio pronto y seguro. En las boticas.

ASMA. Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSAMICOS ó los PAPELES AZOADOS...

INVENTO PRIVILEGIADO POR 20 AÑOS! Dentaduras completas sin ningún dolor...

Se vende un monte de 560 fanegas con siete mil encinas...

SE NECESITA AMA DE GRUA para su casa...

SE VENDE Y SE ALQUILA casa de obra de toda planta...

ALGODON EN RAMA SE VENDE Abala 200 ks. Monterá, 3. fotog. 5. CARRERAS 2, 2.º d.º de 12 a 2.

DINERO sin retención sobre sueldos desde el 2 por 100.

EDICTO En virtud de providencia fecha 1.º de actual, dictada por el señor juez de primera instancia...

PARA LOS CATARROS UN DERIVATIVO EPICAZ ES LA MANZANILLA AROMÁTICA DE MONTMESA (ARAGÓN)

IRIS El número 40, que se pone hoy a la venta, contiene además de las acostumbradas páginas en color...

LA FUNERARIA PRECIADOS PRIMERA CASA EN ESPAÑA TELEFONO 225

AGENCIA DE RICARDO STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA El día 20 de febrero actual, a las doce de la mañana...

PARA CARNAVAL Bonitos y elegantes capuchones se confeccionan con prontitud.

LA SEÑORA DOÑA MIGUELA TRRISARRI y Esqueru, viuda de Lucio...

EL EXCMO. SEÑOR DON EUGENIO DIAZ Y FERNANDEZ DE ZENDRERA ha fallecido el día 3 del corriente...

CALEFACCION POR PETROLIO ECONOMIA Y COMODIDAD BUEN CALOR SIN OLOR ni PELIGRO

GRIPPE En los casos de localización pulmonar, produce sorprendentes resultados la Emulsión Busto al Creosotal

GRAN SALDO 12, Duque de Alba, 12, pral. 40.000 docenas de pajetas, hilo puro...

PARA LA ASISTENCIA A PARTOS, ENFERMEDADES del aparato genital (matriz, etc.) y de los niños...

JARABE DE BREA Y TOLU Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, catarr, asma...

LA SEÑORA Doña Marcela del Amo y Arredondo VIUDA DE COLL ha fallecido el día 10 de febrero de 1900...

EL EXCMO. SEÑOR DON EUGENIO DIAZ Y FERNANDEZ DE ZENDRERA ha fallecido el día 3 del corriente...

CONFETTI PARISIEN Perfumado Colores rosa, salmón, azul, verde y amarillo...

GRIPPE En los casos de localización pulmonar, produce sorprendentes resultados la Emulsión Busto al Creosotal

GRAN SALDO 12, Duque de Alba, 12, pral. 40.000 docenas de pajetas, hilo puro...

PARA LA ASISTENCIA A PARTOS, ENFERMEDADES del aparato genital (matriz, etc.) y de los niños...

JARABE DE BREA Y TOLU Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, catarr, asma...

CALEFACCION POR PETROLIO ECONOMIA Y COMODIDAD BUEN CALOR SIN OLOR ni PELIGRO

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA El día 20 de febrero actual, a las doce de la mañana...

PARA CARNAVAL Bonitos y elegantes capuchones se confeccionan con prontitud.

LA SEÑORA DOÑA MIGUELA TRRISARRI y Esqueru, viuda de Lucio...

EL EXCMO. SEÑOR DON EUGENIO DIAZ Y FERNANDEZ DE ZENDRERA ha fallecido el día 3 del corriente...

IRIS El número 40, que se pone hoy a la venta, contiene además de las acostumbradas páginas en color...

PARA LOS CATARROS UN DERIVATIVO EPICAZ ES LA MANZANILLA AROMÁTICA DE MONTMESA (ARAGÓN)

DINERO sin retención sobre sueldos desde el 2 por 100.

EDICTO En virtud de providencia fecha 1.º de actual, dictada por el señor juez de primera instancia...

SE VENDE Y SE ALQUILA casa de obra de toda planta...

SE NECESITA AMA DE GRUA para su casa...

Se vende un monte de 560 fanegas con siete mil encinas...

CALEFACCION POR PETROLIO ECONOMIA Y COMODIDAD BUEN CALOR SIN OLOR ni PELIGRO